



一纸蝶变 只为一城

本报“好人好报”系列融媒报道

12年前在济宁重生,云南姑娘李红珊带女儿回家“探亲”

“好”记心间,她倍感珍惜与感恩

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 孙瑛 张勇

5月28日,济医附院12年前爱心手术救助的云南先天性心脏病女孩李红珊“回家”了,此次她带着一岁多的宝宝,专程来看望当年救助过她的医护人员。

12年前的救助,让李红珊的生命得以延续,并成为了一名完全健康人,有了幸福美满的家庭。此次前来,她还把自己茶园里采摘的新茶,送给在心脏外科住院的病友们。



济医附院医护人员与李红珊谈心。

跨越几千公里 爱心救助获“心”生

“红珊回来啦!”5月28日,济医附院心脏外科病房热闹了起来,李红珊带着1岁多的宝宝来到医院,12年后再次看到熟悉的医护人员,她难掩激动的心情。医院专门为李红珊的到来举办了简短的欢迎会,还接受了李红珊赠送给医院的爱心卡。

李红珊家住云南省普洱市宁洱县同心乡那柯里村,1岁时被查出患有严重的先天性心脏病法洛氏三联症,如果不及时手术,随时有可能因急性缺氧猝死,12岁也许就是她的生命极限。由于家庭经济困难,她的病一直得不到治疗,在病魔的折磨下痛苦生活。

“2005年我们医院启动了面向全国开展的‘爱心医疗救助工程’活动,对3-15周岁的家庭贫困的先天性心脏病儿童实施免费爱心手术,时任医院院长的武广华通过中央电视台《家庭》栏目得知红珊的不幸遭遇后,及时与她取得了联系,组成医疗团队到云南去接她,在路上有任何情况都能及时抢救,返程时飞机都不让上,我们还在机场还写了保证书……”该院心脏外科主任程前进回忆道,到了医院检查发现,红珊的病情比想象的要严重得多,左心室发育很小,12岁的心脏就像3岁孩子的心脏一样,室间隔伴有近2厘米的缺损,还伴有肺动脉瓣狭窄,主动脉畸跨,右心室肥厚,病情极为复杂。

这种复杂的病情需要两

次手术,考虑到李红珊身体状况后,专家决定避免孩子的二次创伤,力争一次完成手术。医院组织了强大的专家队伍,进行了20天的手术准备,2007年4月28日,经过三个半小时的精心手术,李红珊变紫了十多年的嘴唇渐渐红润,她的一生重新开启。

跨过12岁的坎 对生活格外珍惜

“就像做了一场梦,直到医护人员再三肯定,我的手术很成功时,我才相信这是真的,是医院和这里的医护人员救了我的命,我才能拥有现在幸福的生活。”李红珊说,多年求医,得知自己活不过12岁,她一度感到万分绝望。在新闻中得知济医附院启动了这

个爱心活动,没想到自己真正成为了获救者。

出院后,济医附院的医护人员通过网络、电话与李红珊保持着联系。2016年11月,红珊在宁洱老家举办了结婚典礼,成为了一名幸福的新娘。当时,医院派出代表赶到现场,为她和新郎送去了新婚礼物和真挚的祝福。怀孕期间,医院还给红珊提供力所能及的孕期指导,2018年3月31日,李红珊生下了一名健康可爱的女婴,并取名“鲁宁”,“让孩子永远不要忘记是山东济宁给了她的母亲第二次生命,是济医附院的医护人员让她的母亲有了现在的生活。”

“以前被病痛折磨着,感觉一切都没有了意义,过一天少一天,那种绝望很痛苦,邻里乡亲对我格外照顾,气喘不

上来走不动路时,他们就像亲人一样背着我,这些都记在了我心里。”李红珊介绍,手术成了她生命的转折点,恢复健康的她知道这一切都来之不易,饱含了众多人的心血,她对现在的每一天都格外珍惜与感恩。没有了疾病的负担,李红珊家的生活也越来越好,现在承包了2000多亩地的茶园,成为当地的脱贫致富带头人,吸纳了周边很多村民来茶园上班。

李红珊说,十几年来,自己无时无刻不想回到让她重生的地方,看看这里的叔叔阿姨,千言万语都不足以表达自己的感恩之情。她坦言,作为一名曾经得到医院救助的人,自己也要回报社会,在自己力所能及的情况下,为社会奉献爱心。